

宣称能治疗几十种疾病 “干细胞治疗” 实际仍处临床试验阶段(二)

上接B26版

C 干细胞治疗有滥用嫌疑,采取实验性疗法应让患者知情同意

据了解,今年1月,卫生部发出《关于开展干细胞临床研究和应用自查自纠工作的通知》,停止未经卫生部和国家食药局批准的干细胞临床研究和应用活动。而有关专家表示,目前卫生部并未批准过除造血干细胞治疗血液病以外的干细胞临床治疗。

目前大量医疗机构宣称可以用干细胞治疗各种疾病,邱录贵对此认为,大多是利用这一时髦概念和干细胞广泛应用前景进行牟利的一种炒作。而且,很多医疗机构开展的细胞免疫治疗,也有滥用的趋势。

此外,还有很多美容机构也宣称,可为顾客提供干细胞美容服务。记者电话咨询了一家北京的美容医疗机构,客服人员说,干细胞美容收费为39.2万元,将为顾客注射从德国黑山羊胚胎中提取的鲜活细胞来美容,“其实就是打羊胎素”。

对此,韩忠朝认为,“打羊胎素”美容根本不属于干细胞治疗,甚至“注射从德国黑山羊胚胎中提取的鲜活细胞”都是被欧盟禁止的,因为欧盟从未批准过将羊胎素应用于人体。

韩忠朝认为,虽然以干细胞疗法治疗一些疾病,从临床上讲有一定的科学依据。但是,这一技术的有效性和安全性还需要临

床实验的支撑。而且,并非所有类型的干细胞用于治疗时都比较安全,比如胚胎干细胞就可能会在体内形成肿瘤。

那么记者实地探访的同安骨科医院等是否具有干细胞治疗资格?北京大兴区卫生局一位工作人员表示,同安骨科医院是正规注册的医院,但是区县卫生局没有审批干细胞治疗资质的资格,建议去公立的三甲以上医院治疗,不要随便在这种小医院治疗。

北京市公共卫生咨询电话12320的一位工作人员也表示,根据卫生部的规定,干细胞治疗属于“第三类医疗技术”,认为其“涉及重大伦理问题,安全性、有效性尚需经规范的临床试验研究进一步验证”,要求此技术若用于临床治疗须经卫生部审批。

也有专家认为,虽然卫生部没有批准,但不代表医院完全不能采用干细胞疗法。

根据《执业医师法》,当医生认为现有的医疗技术很难有效治疗时,可以采用有科学依据的新技术,进行实验性临床医疗。但专家同时强调,这种实验性临床医疗的临床方案要通过医院的伦理委员会审查批准,并且在患者知情同意的情况下进行。

实验性临床医疗的临床方案要通过医院的伦理委员会审查批准,并且在患者知情同意的情况下进行。



D 新技术发展呼唤监管和保护,专家建议规范细胞来源和质量

“从国内外的情况来看,干细胞技术作为一种先进技术正在快速发展,研究应用前景相当可观,患者需求也很旺盛。”韩忠朝说,但目前国内出现的大量干细胞治病宣传,显然有悖于技术发展实际,应加强规范。

他还认为,对于新技术发展最好的保护和促进,就是统一和规范管理。为此,他建议,干细胞技术的相关临床实验,应由卫生部门或药监部门牵头组织,并在该领域颁布统一的技术标准,实施严格的资质审核。

邱录贵也认为,监管部门责权不明是干细胞治疗失控的原因之一。目前美国干细胞

治疗临床应用由食品药品监督管理局(FDA)管理,而我国则没有相关的规定。

另外,规范干细胞治疗的一个重要环节是干细胞的来源和制备标准。韩忠朝建议,国家应成立一个细胞产品审批中心,对全国的细胞产品进行统一审批,确保细胞产品的安全与质量。

专家还提醒说,要认识到干细胞技术仍处于试验和临床研究阶段,要接受干细胞治疗,应先向有公信力的权威医疗科研机构咨询。

据5月7日《人民日报》

蚂蝗专治肾病 告别“透析时代”



小水蛭引发全球大轰动

研究发现:免疫复合物堆积是引发肾病的根本原因,它沉积在肾小球过滤膜上,会破坏肾小球过滤膜的过滤功能,使患者出现浮肿、血尿、蛋白尿等,如不及时排出,当肾脏内的肾小球完全坏死,就只能透析,直至终生。

传统治疗主要通过透析方式临时代替肾脏功能,只能延缓生命,但对治疗无任何意义,近日,科学家从蚂蝗中发现,肽类物质能清除免疫复合物,修复肾小球过滤膜,恢复正常肾功能。

◆神秘水蛭:肾病的天敌

《柳叶刀》曾报道:一名患IGA肾病的罪犯,因病情严重,全身浮肿,警察将其送往医院治疗时,成功逃脱,藏进废弃的池塘,却遭到大量蚂蝗的攻击,但罪犯被再次逮捕之时,浮肿竟然消失,医院检查,其尿常规均恢复正常!

原来,攻击盗窃犯的水蛭(又名蚂蝗)是世界上极为稀少的斜纹金钱蛭!实验发现:它能分泌一种多肽类成分,这种多肽成分可以快速穿透肾小球过滤膜上免疫复合物的屏障,破坏其分子结构,将免疫复合物完全分解!

◆中药重大突破震惊世界

2001年5月,“人类肾计划”第六次工作会议在瑞典召开,留美分子免疫学博士、著名肾脏病专家刘若水教授的研究成果引起世界瞩目。

刘若水使用云贵高原特有的瓜子金、益母草,配合斜纹金钱蛭提取出的多肽成分,整合萃取出“LGS水蛭活肽”,研发出针对肾病根源,清除免疫复合物、修复肾细胞的特效药物,使肾病治疗彻底告别“透析时代”,避免终生服药。

◆水蛭治肾病:告别“透析时代”

经北京301医院、上海同济医院、贵阳医学

院附属医院肾内科,解放军第四十四中心医院临床验证显示:“水蛭疗法”治疗各类肾病效果明显,临床无复发、无不良反应。

第一阶段,清除免疫复合物等代谢垃圾
独含的“LGS水蛭活肽”进入人体后,可快速将附着在肾细胞的免疫复合物、肌酐、尿素氮等垃圾代谢物溶解、排出,浮肿、乏力、腰痛、高血压等症得到缓解,病情得到初步控制。

第二阶段,修复肾小球滤过膜
凭借“LGS水蛭活肽”超强的修复、再生能力,药效成分靶向清除致纤维因子,修复破损、断裂的肾小球滤过膜,促进滤过膜的自我生长,恢复肾小球滤过膜正常过滤功能。去医院检查可见蛋白尿、肌酐、尿素氮等指标平稳下降。

第三阶段,恢复肾功能
“LGS水蛭活肽”源源不断地进入体内,充分滋养肾细胞,阻断肾纤维化进程,极大地延长了肾细胞存活周期,肾衰竭、尿毒症患者生命得到延长,肾脏功能得以恢复。

第四阶段,防止复发
“LGS水蛭活肽”进入血液后,会长期保留在肾脏,促进肾脏微小毛细血管循环,使免疫复合物无法再沉积,从根本上摆脱肾病。

“水蛭疗法”适用于:急慢性肾炎、肾盂肾炎、肾小球肾炎、肾病综合征、肾功能不全、肾衰竭、尿毒症、糖尿病肾病、高血压肾病、过敏性紫癜肾炎、狼疮性肾炎、痛风性肾病、乙型肝炎、多囊肾、肾囊肿等。

使用一个月:快速清除沉积的免疫复合物,消除腰痛、乏力、水肿等症,降低肌酐、尿素氮、红细胞等临床指标,修复受损的肾细胞,促进肾小球滤过膜恢复功能,增强肾功能。

使用2—3个疗程:净化肾细胞生长环境,使未受损的肾细胞健康存活,对已受损的肾细胞阻断其纤维化进程,并充分滋养修复,使其重新焕发活力,发挥功能,提高肾病患者生活质量。

对于透析期的肾衰、尿毒症患者:缓解透析不良反应,逐步拉长透析间隔,延长寿命。

我市“水蛭疗法”咨询热线:

0371-56780136或者56780137

特别提醒:凡打进电话者均可免费赠送专业介绍肾病的书籍《肾病不透析 多活30年》一本,疗程服用可享受近千元的特别救助补贴!

中华中医药学会组织北京权威眼病专家 全国免费巡诊,近日抵豫 眼病免费救助 通知

由中华中医药学会发起的“光明在你手中”全国眼病复明行动于2008年8月5日在北京正式启动。北京同仁、首医附院、301医院等权威眼病专家组成的专家团走遍了全国20多个省、市、自治区,已使200多万久治不愈的白内障、青光眼、玻璃体浑浊、眼底病等患者重见光明。

根据中会办[2008]081号文件《关于进一步推动“光明在你手中”全国眼病复明行动的通知》,专家团部分专家将于近日在河南省举行普查救助活动。届时北京权威眼病专家将携带先进眼病检测仪器,采用最新国际医学科研成果为广大眼病患者一对一免费亲诊,并实施国家药品医疗救助。

——救助对象——

白内障、青光眼、玻璃体浑浊、眼底出血、眼底黄斑变性、视网膜病变、角膜云翳、白斑、视神经萎缩、迎风流泪、角膜结膜炎、

老花眼、眼疲劳及白内障术后调理等眼病患者。

——救助内容——

1、凡参加活动且符合救助条件者可到由组委会指定的医疗机构接受国际先进的微电脑可视裂隙灯、远红外眼底分析镜等免费检测。

2、北京著名眼科教授亲诊。北京同仁、首医附院、301医院等权威眼病专家免费一对一亲诊、复诊并制定个性化的治疗方案,实施国家药品医疗救助。

——救助提示——

由于救助名额有限,凡申请参加此次活动者务必提前电话报名,经组委会审核通过后,再通知到指定的医疗机构接受北京专家的亲诊和救助,未报名预约的患者现场不予接待,敬请谅解。每日报名接待时间:8:30-18:00。

申请救助报名电话:

0371-86173881, 86173855